Технология разработки урока с использованием ИКТ

1. Анализ учебной программы.

Выбор тем, конкретных уроков,  семинаров, практических занятий и других форм обучения, в которых возможно использование ПК, в соответствие с требованиями стандарта образования.

2. Анализ выбранного урока.

Определение программного обеспечения, которое планируется использовать на конкретном занятии. Определение последовательности их использования. Формулировка заданий для учащихся по использованию средств обучения. При этом необходимо помнить, что время непосредственной работы учащихся с компьютерной техникой по санитарно-гигиеническим нормам ограничено и составляет 10 – 15 минут, а следующий «компьютерный сеанс» можно осуществлять только по истечению 30 минут.
3. Требования к подготовке дидактического материала.

Отбор информации. Постановка образовательной цели использования выбранного программного обеспечения, т.е. пояснение, почему именно выбранная программа позволит достигнуть этой цели. Выбор программного обеспечения для создания дидактического материала.
4. Разработка структуры урока.

Здесь выделяю несколько этапов конструирования урока:

· концептуальный.

· технологический

· операционный

· педагогической реализации.

     На первом концептуальном этапе конструирования урока определяется дидактическая цель с ориентацией на достижение результатов - фактически требования к ЗУН. На этом этапе аргументируется необходимость использования ИКТ, выбирается методическое назначение необходимых образовательных ресурсов.

     На технологическом этапе конструирования урока выбирается форма урока:

· Урок-презентация;

· Урок-исследование;

· Виртуальная экскурсия;

· Практикум;

· Работа с мультимедиа-учебником;

· Обобщающий.

 Детализация функций, которые можно возложить на средства ИКТ, выбор способов взаимодействия обучаемого с электронными ресурсами и с учителем проводится на операционном этапе конструирования урока. Здесь же планируется применение ИКТ на каждом этапе урока.

     Для каждого этапа урока определяется цель, длительность этапа, форма организации деятельности на каждом этапе, формы промежуточного контроля. Необходимо учесть, что каждый этап урока с использованием ИКТ, это законченный блок, в начале каждого этапа должен присутствовать организационный момент, который необходимо четко выделять, иначе эффективность этапа снижается. 

     Этап педагогической реализации подразумевает перевод психолого-педагогических принципов в конкретные обучающие воздействия и решения трех задач:

1. диагностики психологического состояния уровня знаний учащихся;

2. задачи управления его познавательной деятельностью;

3. объективной оценки текущих результатов и коррекции обучения, направленной на достижение поставленных целей.

